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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZITTING Hl92-1993 i*) 

8 DECEMRER 1992 

ADMINISTRATIEVE BEGROTING 

van het Ministerie van Landbouw 
voor het begrotingsjaar 1993 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE 
V AN DE LANDBOUW EN 
DE MIDDENSTAND Cl) 

UITGEBRACHT DOOR DE HEER V AN LOOY 

DAMES EN HEREN, 

Uw Commissie heeft onderhavige administratieve 
begroting besproken tijdens haar vergadering van 
1 december 1992. 

Deze administratieve begroting werd besproken in 
openbare commissievergadering . 

1 l l Samenstelling van de Commissie : 
Voorzitter : de heer Baldewijns. 

A. - Vaste leden: 
C.V.P. HH. De Keersmaeker. Ghes­ 

quière. Moors, Mevr. Nelis­ 
Van Liedekerke, H. Van 
Looy. 

P.S. HH. Canon, Chartier 1G.•. 
-Ianssens, Santkin. 

V.L.O. HH. Denys. Ramoudt, Ver­ 
uote 

.S.I' ÎIH .. Baldowijns. Hostekint, 
Legist. 

!'.H.L. HH. Bertrand, Hazette. 
P S.C. HH. Beaufays. Thissen. 
Ecolo, H. Bri-.art., Men. Dua. 
Agalev 
Vl. H. Caubergs. 
Blok 
V.U. H. Caudron. 

B. - Plaatsvervangers : 
HH. Cauwenberghs, De Clerck IS. 1, 
Desmet, Mevr. Merckx-Van Goey, 
HH. Tant, Van Parys. 

HH. Delizée, Gilles. Minet. Na­ 
motte, N. 
HH. B,;I, Cordeel, Deswaene, Van 
Mechelen. 
HH. Bourgois IM.1. De Mol, 
Schellens. Vand, Lanotte. 
HH. Ducarrne. Saulmont. Severin. 
HH. Hiance, Poncelet. Sénéca. 
HH. Barbé. Dejonckheere. De 
Vlieghere. 
HH. De Man, Wymeersch. 

HH. Lauwers. Van Vaerenbergh, 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*J 

8 DÉCEMBRE 1992 

BUDGET ADMINISTRATIF 

du Ministère de l'Agriculture pour 
l'année budgétaire 1993 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION 
DE L'AGRICULTURE ET 

DES CLASSES MOYENNES (1) 

PARM. VANLOOY 

MESDAMES, MESSIPJRS, 

Votre Commission a examiné le présent budget 
administratif au cours de sa réunion du 1 cr décembre. 

Ce budget administratif a été examiné en réunion 
publique de commission. 

( 1) Composition de la Commission : 
Président : M. Baldewijns. 

A. - Titulaires : 
C.V.P. MM. De Keersmaeker, 

Ghesquière, Moors, Mme 
Nelis-Van Liedekerke, M. 
Van Looy. 

P.S. MM. Canon, Chartier (G.), 
Janssens, Santkin. 

V.L.O. Ml\: ·-:.,nys, Ramoudt, Ver­ 
gote. 

S.P. MM. Baldewijns, Hostekint, 
Logist. 

P.R.L. MM. Bertrand, Hazette. 
P.S.C. MM. Beaufays, Thissen. 
Ecolo/ M. Brisart, Mme Dua. 
Agalev 
Vl. M. Caubergs. 
Blok 
V.V. M. Caudron. 

B. - Suppléants : 
MM. Cauwenberghs, De Clerck (S.), 
Desmet, Mme Merckx-Van Goey, 
MM. Tant, Van Parys. 

MM. Delizée, Gilles, Minet, Na­ 
motte, N. 
MM. Bril, Cordcel, Deswaene, Van 
Mechelen. 
MM. Bourgois (M.), De Mol, 
Schellens, Vande Lanotte. 
MM. Ducarme, Saulmont, Severin. 
MM. Hiance, Poncelet, Sénéca. 
MM. Barbé, Dejonckheere, De 
Vlieghere. 
MM. De Man, Wymeersch. 

MM. Lauwers, Van Vaerenbcrgh. 

Voir: 
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I. - INLEIDING DOOR DE MINISTER 
V AN KLEINE EN MIDDELGRO'fE 

ONDERNEMINGEN EN LANDBOUW 

« 1. Inleiding 

De analyse van de evolutie van de aan de verschil­ 
lende activiteitenprogramma's verbonden kredieten 
werd reeds gegeven in een toelichting bij het onder­ 
zoek van de algemene uitgavenbegroting. De voor­ 
naamste punten ervan waren de volgende : 
- Verdeling van de begroting tussen de organisa­ 

tie-afdelingen - vergelijking tussen de begrotingsja­ 
ren 1992 en 1993. 
- Commentaar op de vermeerderingen en ver­ 

minderingen van de kredieten in vergelijking met 
1992. 
- Tabel van de verdeling van de begroting in 

grote uitgavenposten - vergelijking tussen de be­ 
grotingsjaren 1992 en 1993. 
- Verdeling van de kredieten bestemd voor de 

uitvoering van het landbouwbeleid - vergelijking 
tussen de begrotingsjaren 1992 en 1993. 
- Verdeling van de kredieten per kredietsoort 

(niet-gesplitste kredieten - gesplitste kredieten - 
variabele kredieten). 
In bijlage waren twee tabellen gevoegd waarop, 

enerzijds, een vergelijking tussen de oude en de nieu­ 
we structuur van de begroting van het Ministerie 
van Landbouw werd weergegeven wat de organisa­ 
tie-afdelingen 51 en 52 betreft en anderzijds, een 
vergelijking tussen de werkingskosten van 1992 en 
1993. 

2. Commentaar 

Wat meer in het bijzonder de administratieve be­ 
groting betreft en dus de verdeling per programma's 
in basisallocaties, kan voor het begrotingsjaar 1993 
de aandacht worden gevestigd op de voorziening in 
enkele nieuwe basisallocaties waardoor het mogelijk 
wordt volgende opdrachten in toepassing te bren­ 
gen: 

Afdeling51 

PROGRAMMA 2 " ACTIES V AN HET FONDS VOOR DE 
PRODUKTIE EN DE BESCHERMING VAN PLANTEN 

EN PLANTAARDIGE PRODUl~TEN " 

Sector « Kweekprodukten en teeltmateriaal » 

Basisallocatie (fon) 51 2 0 12.80 « Werkingskosten 
en kosten verbonden aan opdrachten toevertrouwd 
aan derden » voor een bedrag van 80,3 miljoen frank. 

1. - EXPOSE INTRODUCTIF DU 
MINISTRE DES PETITES ET MOYENNES 
ENTREPRISES ET DE L'AGRICULTURE 

« 1. Introduction 

L'analyse de l'évolution des crédits affectés aux 
différents programmes d'activités a déjà fait l'objet 
d'un exposé lors de l'examen du budget général des 
dépenses. Les points principaux en étaient les sui­ 
vants: 
- Répartition du budget entre les divisions orga­ 

niques - comparaison entre les années budgétaires 
1992 et 1993. 
- Commentaire sur les augmentations et dimi­ 

nutions des crédits par rapport à 1992. 

- Tableau de répartition du budget en gros pos­ 
tes de dépenses - comparaison entre les années 
budgétaires 1992 et 1993. 
- Répartition des crédits destinés à l'exécution 

de la politique agricole - comparaison entre les an­ 
nées budgétaires 1992 en 1993. 
- Répartition des crédits par sorte de crédit (cré­ 

dits non dissociés - crédits dissociés - crédits varia­ 
bles). 

En annexe, étaient présentés deux tableaux repre­ 
nant, d'une part, une comparaison entre l'ancienne 
et la nouvelle structure du budget du Ministre de 
l'Agriculture en ce qui concerne les divisions organi­ 
ques 51 et 52, et d'autre part, une comparaison entre 
les crédits de fonction-iement de 1992 et de 1993. 

2. Commentaire 

En ce qui concerne plus particulièrement le budget 
administratif et donc la ventilation des programmes 
en allocations de base, il peut être remarqué pour 
l'année budgétaire 1993, la création de quelques nou­ 
velles allocations de base, permettant la mise en 
œuvre des missions suivantes: 

Division 51 

~~OGRAMME 2 " ACTIONS DU FONDS DE LA 
PRODUCTION ET DE LA PROTECTION DES VEGETAUX 

ET DES PRODUITS VEGETAUX" 

Secteur « Obtentions végétales et matériel de repro­ 
duction» 

Allocation de base (fon) 51 2 0 12.80 « Frais de 
fonctionnement et de missions confiées à des tiers » 
pour un montant de 80,3 millions de francs. 
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Sector" Pkuüenbeseherming » 1 Secteur" Protection des végétaux,, 

Basisallocntie (fonl 51 2 l 12.80" Werkingskosten 
en kosten verbonden aan opdrachten toevertrouwd 
aan derden » voor een bedrag van 19 miljoen frank. 

Basisallocatie (fon) 51 2 1 74.02 « Uitgaven voor 
aankoop van duurzame roerende goederen » voor een 
bedrag van 3,0 miljoen frank. 

Die kredieten zijn opgenomen in het nieuw fonds 
(Fonds voor de produktie en de bescherming van 
planten en plantaardige produkten) dat zal worden 
belast met het medebeheer en de medefinanciering 
van de werken en opdrachten betreffende de bescher­ 
ming van de kweekprodukten (geselecteerde rassen 
en variëteiten) alsook met de sanitaire waarborg van 
de planten en plantaardige produkten die zullen 
worden gecommercialiseerd met ingang van 1 janua­ 
ri 1993 (Binnenlandse Markt) zowel op nationaal als 
op het intracommunautair niveau of die zullen wor­ 
den ingevoerd vanaf de grensposten buiten de Euro­ 
pese Gemeenschap. 

Afdeling52 

PROGRAMMA 4 " ACTIES V AN HET FONDS VOOR DE 
GEZONDHEID EN DE PRODUKTIE V AN DE DIEREN " 

Basisallocatie (fon) 52.4.2.12.90. « Werkingskos- 
ten en kosten verbonden aan opdrachten toever­ 
trouwd aan derden» voor een bedrag van 20,0 mil­ 
joen frank. 

Basisallocatie (ngk) 52.4.2.12.91. « Werkingskos­ 
ten en kosten verbonden aan opdrachten toever­ 
trouwd aan derden» voor een bedrag van 36,9 mil­ 
joen frank. 

Basisallocatie (fon) 52.4.2.51.40. « Vergoedingen 
en toelagen betreffende de dierenziektebestrijding » 
voor een bedrag van 17,0 miljoen frank. 

Basisallocatie (ngk) 52.4.2.51.41. « Vergoedingen 
en toelagen betreffende de dierenziektebestrijding » 
voor een bedrag van 0, 1 miljoen frank. 

De inschakeling van de gezondheid van het pluim­ 
vee brengt voor die sector van de produktie de 
toepassing met zich van dezelfde beginselen van me­ 
de beheer, medefinanciering en medeverant­ 
woordelijkheid als voor de sectoren « rundvee » en 
«varkens». 

Afdeling53 

PROGRAMMA 1 " LANDBOUWECONOMISCHE POLITIEK " 

Ba.sisallocatie (ngk) 53.1.0.12.58. « Uitgaven van 
alle aard in verband met het toezicht vanuit de lucht 
op de uitvoering van het gemeenschappelijk zeevis­ 
serijbeleid in de Belgische wateren » voor een bedrag 
van 2,0 miljoen frank. 

Allocation de base (fon) 61 2 112.80 "Frais de 
fonctionnement et de missions confiées à des tiers » 
pour un montant de 19,0 millions de francs. 

Allocation de base (fon) 51 2 1 74.02 « Dépenses 
pour l'acquisition de biens meubles durables» pour 
un montant de 3,0 millions de francs. 

Ces crédits sont repris au nouveau fonds (Fonds de 
la production et de la protection des végétaux et des 
produits végétaux) qui sera chargé de la cogestion et 
du cofinancement des travaux et missions relatifs à 
la protection des produits d'obtentions végétales (ra­ 
ces et variétés sélectionnées) ainsi qu'à la garantie 
sanitaire des végétaux et produits végétaux qui se­ 
ront commercialisés à partir du 1 "' janvier 1993 
(Marché intérieur) tant au niveau national qu'au 
niveau intracommunautaire ou qui seront importés 
ou exportés au départ des postes frontières exté­ 
rieurs de la Communauté européenne. 

Division 52 

PROGRAMME 4 " ACTIONS DU FONDS DE LA SANTE ET DE 
LA PRODUCTION " 

Allocation de base (fon) 52.4.2.12.90. « Frais de 
fonctionnement et de missions confiées à des tiers » 
pour un montant de 20,0 millions de francs. 

Allocation de base (end) 52.4.2.12.91. « Frais de 
fonctionnement et de missions confiées à des tiers » 
pour un montant de 36,9 millions de francs. 

Allocation de base (fon) 52.4.2.51.40. « Indemnités 
et subventions relatives à la lutte contre les maladies 
des animaux» pour un montant de 17,0 millions de 
francs. 

Allocation de base (end) 52.4.2.51.41. « Indemnités 
et subventions relatives à la lutte contre les maladies 
des animaux» pour un montant de 0,1 million de 
francs. 

L'intégration de la santé de la volaille entraîne, 
pour ce secteur de production, l'application des mê­ 
mes n..;ncipes de cogestion, de cofinancement et de 
coresponsabilité que pour les secteurs « bovins » et 
«porcins». 

Division 53 

PROGRAMME 1 " POLITIQUE ECONOMIQUE AGRICOLE » 

Allocation de base (end) 53.1.0.12.58. « Dépenses 
de toute nature relatives au contrô]e aérien de l'exé­ 
cution de la politique communautaire de pêche mari­ 
time dans les eaux belges» pour un montant de 
2,0 millions de francs. 
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Deze nieuwe basisallocatie werd ingelast ten ein­ 
de de terugbetaling mm het Ministerie van Leefmi­ 
lieu mogelijk te maken van de kosten van de contro­ 
les vanuit de lucht die inzake visserijcontrole door de 
Europese Commissie worden geëist en die eraan zou­ 
den kunnen worden toevertrouwd tegelijk met de 
controles vanuit de lucht inzake de illegale mazoutlo­ 
zingen. 

Afdeling 53 

PROGRAMMA 4" ACTIES VAN HET LANDBOlJWFONDS EN 
V AN HET LANDBOUWINVESTERINGSFONDS " 

Landbouwfonds 

Basisallocatie (ngk) 53.4.0.32.66. « Geïntegreerd 
beheers- en controlesysteem voor bepaalde com­ 
munautaire steunmaatregelen » voor een bedrag van 
48,0 miljoen frank. 

In het kader van de hervorming van de gemeen­ 
schappelijke landbouwbeleid stelt de Europese Com­ 
missie voor een beschikking in zwang te brengen 
voor compenserende steun rechtstreeks of onrecht­ 
streeks gebonden aan de verbouwde oppervlakte of 
aan het aantal door iedere exploitant gehouden die­ 
ren. De Commissie beveelt een geïntegreerd beheers­ 
en controlesysteem aan dat, op het niveau van iedere 
Lid-Staat, een geïnformatiseerde gegevensbank, een 
numeriek identificatiesysteem voor de landbouwper­ 
celen, een identificatie- en registratiesysteem de die­ 
ren, jaarlijkse aangiften van de producenten, een 
geharmoniseerd controlesysteem omvat. De Com­ 
missie stelt voor tussen te komen in de door de Lid­ 
staten opgelopen kosten, volgens de modaliteiten 
van de afdeling garantie van het E.O.G.F.L. Die 
tussenkomst mag niet hoger zijn dan 50 % van de 
door de Lid-staat gedane kosten. 

Landbouw investeringsfonds 

Basisallocatie (ngk) 53.4.1.21.03. « Interesten met 
betrekking tot een lening voor de steun aan de inves­ 
teringen en aan de installatie » voor een bedrag van 
127 ,4 miljoen frank. 
Krediet ingeschreven om de kosten te dekken van 

de interesten van de lening met betrekking tot de 
steun aan de investeringen en aan de installatie 
toegestaan bij artikel 2.31.10 van de wet van 11 juni 
1992 houdende de algemene uitgavenbegroting voor 
1992. » 
De Minister merkt ten slotte op dat het Rekenhof, 

bij brief van 30 november 1992, meldt dat het geen 
opmerkingen heeft inzake de overeenstemming van 
deze: administratieve begroting met de algemene uit­ 
gavenbegroting. 

Het Rekenhof vestigt er evenwel de aandacht op 
dat in strijd met de bepalingen van het gewijzigde 
artikel 3, § 2, van de wet van 16 maart 1954 betref- 

Cette nouvelle allocation de base a été insérée afin 
de permettre le remboursement au Ministère de l'En­ 
vironnement des frais occasionnés par les contrôles 
aériens, exigés par la Commission européenne en 
matière de contrôle de la pêche, qui pourraient lui 
être confiés en combinaison avec les contrôles aériens 
en matière de déversements illégaux de mazout. 

Division 53 

PROGRAMME 4 "ACTIONS DU FONDS AGRICOLE ET DU 
FONDS D'INVESTISSEMENT AGRICOLE " 

Fonds agricole 

Allocation de base (end) 53.4.0.32.66. « Système 
intégré de gestion et de contrôle relatif à certains 
régimes d'aides communautaires» pour un montent 
de 48,0 millions de francs. 

Dans le cadre de la réforme de la politique agricole 
commune, la Commission européenne propose d'ins­ 
taurer un dispositif d'aides compensatoires liées di­ 
rectement ou indirectement à la superficie cultivée 
ou au nombre d'animaux détenus par chaque exploi­ 
tant. La Commission préconise qu'un système inté­ 
gré de gestion et de contrôle comporte, au niveau de 
chaque Etat membre, une base de données informati­ 
sée, un système numérique d'identification de parcel­ 
les agricoles, un système d'identification et d'enregis­ 
trement des animaux, des déclarations annuelles des 
exploitants, un système harmonisé de contrôle. La 
Commission propose de participer aux dépenses en­ 
courues par les Etats membres, selon les modalités 
de la section garantie du F.E.O.G.A. Cette participa­ 
tion ne peut être supérieure à 50 % des paiements 
effectués par l'Etat membre. 

Fonds d'investissement agricole 

Allocation de base (end) 53.4.1.21.03. « Intérêts 
relatifs à un emprunt pour des aides d'investisse­ 
ments et d'installation » pour un montant de 
127 ,4 millions de francs. 
('-Adit inscrit pour couvrir le coût des intérêts de 

l'emprunt relatif aux aides aux investissements et à 
l'installation, autorisé par l'article 2.31.10 de la loi 
du 11 juin 1992 contenant le budget général des 
dépenses pour 1992. » 

Enfin, le Ministre fait observer que la Cour des 
Comptes a fait savoir, dans sa lettre du 30 septembre 
1992, qu'elle n'avait aucune observation à formuler à 
propos de la conformité du budget administratif à 
l'examen avec le contenu et les objectifs du budget 
général des dépenses. 

La Cour signale toutefois qu'en violation des dis­ 
positions de l'article 3, § 2, modifié, de la loi du 
16 mars 1954 relative au contrôle de certains orga- 
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fende de controle op sommige instellingen van open­ 
baar nut, dt' lwgmting·cn van de Nationale Zuivel­ 
dienst. en van <i<· Nationale Dienst voor Afzet van 
Land- en Tuinbouwprodukten (parastatalen van 
categorie B) niet werden bijgevoegd bij de admini­ 
stratieve begroting. De Minister zal deze begrotingen 
waarover hijzelf niet tijdig kon beschikken, zo snel 
mogelijk overzenden. " 

II. - BESPREKING 

Opmerkingen van leden 

De heer Vergote wijst op de aanzienlijke uitgaven 
die exporteurs in de groente- en fruitteelt zich thans 
moeten getroosten wegens de fors stijgende kosten 
voor promotie en reklame. Is de Minister bereid om 
een gedeelte van de dotatie die nu wordt betaald aan 
de Nationale Dienst voor de Afzet van Land- en 
Tuinbouwprodukten (NDALTP) rechtstreeks aan de 
betrokken exporteurs uit te keren? 

De heer Ramoudt merkt op dat het krediet voor de 
uitgaven van diverse aard in verband met de controle 
op het gebruik van hormonen bij levende dieren ge­ 
stegen is met 4 miljoen frank (Stuk n' 748/1, blz. 18 
en 19, organisatie-afdeling 52, activiteitenprogram­ 
ma 3, basisallocatie 12.34). 

Zal dit krediet volstaan? 
De heer Van Looy wenst van de Minister te verne­ 

men welke tegenprestatie het departement van 
Landbouw ontvangt voor zijn bijdrage in de wer­ 
kingskosten van het Nationaal Geografisch Instituut 
(NGI) (Stuk n' 748/1, blz. 10 en 11, organisatie-afde­ 
ling 40, activiteitenprogramma 1, basisallocatie 
41.10). 

Dezelfde spreker vraagt nadere uitleg over het 
krediet dat wordt uitgetrokken voor de « Rente voor 
de terbeschikkingstelling van de financiële middelen 
bestemd voor de betaalorganen in toepassing van 
artikel 4 van verordening ŒEGJ n" 729/70 » (Stuk 
n' 748/1, blz. 26 en 27, organisatie-afdeling 53, acti­ 
viteitenprogramma 1, basisallocatie 21.02). 

Tot slot wenst de heer Van Looy enige toelichting 
bij de « uitgaven van alle aard in verband met de 
studie van dringende wetenschappelijke problemen 
ondernomen door werkgroepen of door pri . ate stu­ 
die- of onderzoekcentra en met dringende landbouw­ 
economische problemen» (Stuk n' 748/1, blz. 34 en 
35, organisatie-afdeling 54, activiteitenprogram­ 
ma 1, basisallocatie 12.45). 

Wat moet precies worden verstaan onder « in vi­ 
tro-teelt en produktiviteit van groenten- en fruitsec­ 
tor, met inbogrip van de dwerggroei bij de pruime­ 
laar .. ? (Cf. Verantwoording, blz. 64). 

Door wie wordt dit onderzoek verricht? 

nismes d'intérêt public, les budgets de l'Office natio­ 
nal du lait et d{i ses dérivés et de l'Office national des 
débouchés agricoles et horticoles (parastataux de la 
catégorie B) n'ont pas été annexés au présent budget 
administratif. Le Ministre précise qu'il transmettra 
dès que possible ces budgets, dont il n'a pu lui-même 
disposer à temps. ,, 

II. - DISCUSSION 

Observations des membres 

:f: 

M. Vergote attire l'attention sur les dépenses con­ 
sidérables que doivent actuellement consentir les 
exportateurs de fruits et légumes en raison de la 
forte augmentation du coût des campagnes promo­ 
tionnelles et publicitaires. Le Ministre serait-il dis­ 
posé à verser directement aux exportateurs concer­ 
nés une partie de la dotation actuellement accordée à 
l'Office national des débouchés agricoles et horticoles 
(ONDAH)? 
M. Ramoudt fait observer que le crédit afférent 

aux dépenses de toute nature en rapport avec le 
contrôle d'utilisation d'hormones sur les animaux 
vivants a augmenté de 4 millions de francs (Doc. 
n° 748/1, p. 18 et 19, division organique 52, program­ 
me d'activités 3, allocation de base 12.34). 

Ce crédit sera-t-il suffisant? 
M. Van Looy demande au Ministre ce que le dépar­ 

tement de l'Agriculture reçoit en contrepartie de sa 
quote-part dans les frais de fonctionnement de l'Ins­ 
titut géographique national (IGN) (Doc. n• 748/1, 
pp. 10 et 11, division organique 40, programme d'ac­ 
tivités 1, allocation de base 41.10). 

Le même intervenant demande des précisions en 
ce qui concerne le crédit prévu pour les « intérêts 
relatifs à la mobilisation des moyens financiers desti­ 
nés aux organismes de paiement en application de 
l'article 4 du règlement (CEE) n° 729/70 » (Doc. 
n° 748/1, pp. 26 et 27, division organique 53, pro­ 
gramme d'activités 1, allocation de base 21.02). 

Enfin, M. Van Looy demande des explications en 
ce qui conc- •. .,,e les « dépenses de toute nature en 
rapport avec l'étude de problèmes scientifiques ur­ 
gents entreprise par des groupes de travail et des 
centres d'étude ou de recherche privés et avec l'étude 
de problèmes urgents d'économie agricole » (Doc. 
n° 748/1, pp. 34 et 35, division organique 54, pro­ 
gramme d'activités 1, allocation de base 12.45). 

Qu'entend-on exactement par « culture in vitro et 
productivité des espèces maraîchères en ce comprise 
la nanification du prunier» (cf. Justification, p. 64)? 

Qui mène ces recherches? 

* 
* * 
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Antwoorden van de Minister van de Kleine en Mid­ 
delgrote Ondernemingen en Landbouw 

Met betrekking tot de dotatie voor promotie aan de 
NDALTP wijst de Minister erop dat deze materie zal 
worden geregionaliseerd. De vraag van de heer Ver­ 
gote gaat dus over een materie die niet meer tot de 
bevoegdheid van de nationale regering zal behoren. 

In verband met de controle op het gebruik van 
hormonen merkt de Minister op dat ook rekening 
dient te worden gehouden met het krediet ingeschre­ 
ven in organisatie-afdeling 53, activiteitenprogram­ 
ma 3, basisallocatie 12.34. Dit krediet betreft de 
controle op veevoeders. Het krediet in organisatie­ 
afdeling 52 heeft betrekking op de controle van urine 
en mest bij levende dieren. 

Wat de subsidie aan het Nationaal Geografisch 
Instituut betreft, verduidelijkt de Minister dat het 
gaat om een bijdrage die ook door andere departe­ 
menten, volgens een bepaalde verdeelsleutel (cf. 
Stuk 748/1 - Verantwoording, blz. 43), wordt gele­ 
verd. 
In het verleden werd vooral in het raam van de 

ruilverkavelingsverrichtingen op dit instituut een 
beroep gedaan. Hoewel ruilverkaveling thans een 
gewestelijke bevoegdheid is, is de bijdrage aan het 
NGI volledig voor rekening van de federale overheid 
gebleven. 

In verband met de rente waar de heer Van Looy 
een vraag over stelde, preciseert de Minister dat deze 
rente wordt betaald op kredieten toegestaan door 
artikel 31 van de wet van 20 juli 1991 houdende 
begrotingsbepalingen om de uitvoerrestituties en de 
marktinterventies te prefinancieren (Cf. Verant­ 
woording, blz. 59). 

Deze uitgaven worden maandelijks vergoed door 
de Commissie van de EG, na boeking ervan uit hoof­ 
de van de afdeling Garantie van het Europees Oriën­ 
tatie- en Garantiefonds voor de Landbouw. Voorheen 
gebeurde deze prefinanciering met begrotingskredie­ 
ten. 
Het volume dat wordt geprefinancierd bedraagt 

15 miljard frank maximum gedurende maximum 
2,5 maand. De Minister onderstreept dat de toename 
van dit krediet voor België vanuit macro-economisch 
oogpunt een goede zaak is. Zij is een gevolg van een 
verhoogde uitvoer van Europese landbouwprodukten 
naar derde landen over Belgische havens. 

Wat ten slotte de vraag van de heer Van Looy met 
betrekking tot de in vitro-teelt betreft, antwoordt de 
Minister dat het eerst en vooral de bedoeling was om 
de werkgroepen waarvan sprake in de Verantwoor­ 
ding (blz. 64) een permanent karakter te verlenen. 

Die werkgroepen kunnen nog steeds enkel een 
beroep doen op contractueel personeel. Mogelijk zal 
hun statuut in het raam van de doorlichting van het 
departement worden gewijzigd. 

Betreffende de meer gedetailleerde vraag over 
« dwerggroei bij de pruimelaar » preciseert de Minis- 

Réponses du Ministre des Petites et Moyennes En­ 
treprises et de ['Agriculture 

En co qui concerne la dotation destinée à la promo­ 
tion de l'ONDAH, le Ministre fait observer que cette 
matière sera régionalisée. La question de M. Vergote 
porte donc sur une matière qui ne relèvera plus de la 
compétence du gouvernement national. 

A propos du contrôle dont fait l'objet l'utilisation 
d'hormones, le Ministre souligne qu'il faut aussi te­ 
nir compte du crédit inscrit à la division organi­ 
que 53, programme d'activités 3, allocation de 
base 12.34, qui concerne le contrôle des aliments 
pour le bétail. Le crédit prévu à la division organi­ 
que 52 a trait au contrôle de l'urine et des matières 
fécales sur les animaux vivants. 

En ce qui concerne la subvention allouée à l'Insti­ 
tut géographique national, le Ministre précise que 
d'autres départements contribuent également au fi­ 
nancement de cet institut, et ce, selon une clé de 
répartition donnée (cf. Doc. n° 748/1- Justification, 
p. 43). 
Par le passé, il a surtout été fait appel à cet Insti­ 

tut dans le cadre des opérations de remembrement. 
Bien que le remembrement soit à présent une compé­ 
tence régionale, la subvention allouée à l'IGN est 
restée intégralement à charge de l'autorité fédérale. 

En ce qui concerne les intérêts au sujet desquels 
M. Van Looy a posé une question, le Ministre précise 
que ces intérêts sont dus sur des crédits ouverts par 
l'article 31 de la loi du 20 juillet 1991 portant des 
dispositions budgétaires en vue d'assurer le préfi­ 
nancement des restitutions à l'exportation et des 
interventions sur le marché (Cf. Justification, p. 59). 

Ces dépenses sont indemnisées mensuellement 
par la Commission européenne après comptabilisa­ 
tion au titre de la section Garantie du Fonds euro­ 
péen d'Orientation et de Garantie pour l'agriculture. 
Dans le passé, ce préfinancement était réalisé au 
moyen de crédits budgétaires. 

Le montant à préfinancer s'élève à maximum 
15 milliards de francs pendant 2,5 mois au maxi­ 
mum. Le Ministre souligne que, d'un point de vue 
macro-économique, l'augmentation de ce crédit est 
une bonne chose pour la Belgique du fait qu'elle 
résulte ..:i" l'augmentation des exportations de pro­ 
duits agricoles européens vers des pays tiers, et ce 
par des ports belges. 

En ce qui concerne la question de M. Van Looy 
relative à la culture in vitro, le Ministre précise que 
l'objectif était avant tout de donner un caractère 
permanent aux groupes de travail dont il est ques­ 
tion dans la justification (p. 64). 

Ces groupes de travail ne peuvent toujours faire 
appel qu'à du personnel contractuel. Il est possible 
que leur statut soit modifié dans le cadre de la radio­ 
scopie du département. 
En ce qui concerne la question plus détaillée relati­ 

ve à la « nanification des pruniers », le Ministre pré- 
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ter dut hiermee het kweken van laagstambomen 
wordt bedoeld. Het desbetreffende onderzoek wordt 
verricht fr Gembloux tin heeft reeds tot resultaten 
geleid. De in vitro-teelt is een methode om planten 
snel te vermenigvuldigen en om virusvrij materiaal 
te kweken. 
Tevens merkt de Minister op dat het probleem van 

de dwerggroei bij de kerselaar eerst aan de orde was 
en het onderzoek daaromtrent ondertussen tot een 
goed einde werd gebracht; voor de pruimelaars zoekt 
men nu een oplossing volgens dezelfde technieken. 

III. - VOORSTEL V AN GEMOTIVEERDE 
MOTIE 

Een voorstel van gemotiveerde motie waarvan de 
tekst hierna volgt en waarin wordt vastgesteld dat de 
administratieve begroting van het Ministerie van 
Landbouw in overeenstemming is met de inhoud en 
de doelstellingen van de algemene uitgavenbegro­ 
ting voor het begrotingsjaar 1993, wordt aangeno­ 
men met 9 stemmen tegen 1 en 2 onthoudingen. 

De Rapporteur, 

J. VANLOOY 

De Voorzitter, 

E.BALDEWIJNS 

cise qu'on entend par ià la culture d'arbres à basse 
tige. L'étude y afférente est menée à Gembloux et a 
déjà donné des résultats. La culture in vitro est une 
méthode destinée à multiplier rapidement les plan­ 
tes et afin d'obtenir du matériel indemne de virus. 

Le Ministre ajoute que le problème de la nanifica­ 
tion des cerisiers était le premier à l'ordre du jour et 
que les recherches ont abouti. On cherche actuelle­ 
ment à appliquer la même technique aux pruniers. 

III. - PROPOSITION DE MOTION MOTIVEE 

Une proposition de motion motivée, dont le texte 
est reproduit ci-après et constatant que le budget 
administratif du ministère de l'Agriculture est con­ 
forme au contenu et aux objectifs du budget général 
des dépenses pour l'année budgétaire 1993, est adop­ 
tée par 9 voix contre une et 2 abstentions. 

Le Rapporteur, 

J.VANLOOY 

Le Président, 

E.BALDEWIJNS 
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VOORSTEL VAN GEMOTIVEERD!<~ MOT.IE 
AANGENOMEN DOOR D~j COMMlSSIE 

« De Kamer, 

Gelet op de artikelen 12, 14 en 27 van het koninh­ 
lijk besluit van 17 juli 1991 houdende coördinatie 
van de wetten op de Rijkscomptcbiliteit (Belgisch 
Staatsblad van 21 augustus 1991), alsmede op arti­ 
kel 3, § 2, van de wet van 16 maart 1954 betreffende 
de controle op sommige instellingen van openbaar 
nut, 
Mede gelet op de artikelen 74, n" 8 en 9, en 81 van 

het Reglement van de Kamer, 
Gelet ten slotte op de algemene uitgavenbegroting 

voor het begrotingsjaar 1993, die op 10 november 
1992 door de Kamer werd goedgekeurd: 

1) Stelt vast dat de administratieve begroting van 
het Ministerie van Landbouw voor het begrotings­ 
jaar 1993 bestaat uit tabellen van de basisallocaties 
zoals door de gecoördineerde wetten op de Rijks­ 
comptabiliteit is voorgeschreven, maar dat de begro­ 
tingen van de Nationale Zuiveldienst en van de Na­ 
tionale Dienst voor Afzet van Land- en 
Tuinbouwprodukten (parastatalen van categorie B) 
niet werden bijgevoegd; 

2) Stelt tevens vast dat het Rekenhof, bij brief van 
30 november 1992, meldt dat het geen opmerkingen 
heeft inzake de overeenstemming van deze admini­ 
stratieve begroting met de algemene uitgavenbegro­ 
ting voor het begrotingsjaar 1993. 

* 
* * 

Inzonderheid gelet op de gedachtenwisseling in 
commissie van 1 december 1992, verklaart dat deze 
administratieve begroting in overeenstemming is met 
de inhoud en de doelstellingen van de algemene uitga­ 
venbegroting voor het begrotingsjaar 1993, zoals deze 
op 10 november 1992 door de Kamer werd goedge­ 
keurd.» 

PROPOSITION DE M01,ION MOTIVEE 
ADOPTEE PAR LA COMMISSION 

« La Chambre, 

Vu les articles 12, 14 et 27 de l'arrêté royal du 
17 juillet 1991 portant coordination des lois sur la 
comptabilité de l'Etat (Moniteur belge du 21 août 
1991), ainsi que l'article 3, § 2, de la loi du 16 mars 
1954 relative au contrôle de certains organismes d'in­ 
térêt public, 

Vu également les articles 74, n°" 8 et 9, et 81 du 
Règlement de la Chambre, 

Vu enfin le budget général des dépenses pour l'an­ 
née budgétaire 1993, adopté le 10 novembre 1992 par 
la Chambre: 

1) Constate que le budget administratif du Minis­ 
tère de l'Agriculture pour l'année budgétaire 1993, 
est composé de tableaux d'allocations de base, ainsi 
que le prévoient les lois coordonnées sur la comptabi­ 
lité de l'Etat, mais que les budgets de l'Office national 
du lait et de ses dérivés et de l'Office national des 
débouchés agricoles et horticoles, (parastataux de la 
catégorie B) n'ont pas été annexés; 

2) Constate par ailleurs que, dans sa lettre du 
30 novembre 1992, la Cour des comptes fait savoir 
qu'elle n'a pas d'observations à formuler à propos de 
la conformité de ce br dget administratif au budget 
général des dépenses pour l'année budgétaire 1993. 

* 
* * 

Vu notamment l'échange de vues qui a eu lieu en 
commission le 1 cr décembre 1992, déclare que ce bud­ 
get administratif est conforme au contenu et aux ob­ 
jectifs du budget général des dépenses pour l'année 
budgétaire 1993, tel qu'il a été approuvé le 10 novem­ 
bre 1992 par la Chambre.» 
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